

KÖSZEG ÉS VIDÉKE

Szépirodalmi, társadalmi, és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnapon.

Előfizetési ár:

Egész évre 4 frt = 8 korona, félévre 2 frt = 4 korona,
negyedévre 1 frt = 2 korona.
Egyes szám ára 10 kr. = 20 filler.

Felelős szerkesztő:

WITTINGER ANTA L.

Kiadó és laptulajdonos:

FEIGL GYULA.

Előfizetési pénzek és reklamációk a kiadótulajdonos-
hoz, Feigl Gyula nyomdászhoz (városkör 81) intézendők.
Nyilttér sora 40 fr. — Hirdetések nagyság szerint.

Éljen a király!

Legszeretebb királyunk az ő hű nemzete iránt táplált bizalmától és szeretettől eltelve elhatározta, hogy történetünk legkiválóbbjainak emlékét ércbe önteti. Azt írta egy levelében, hogy az ő nevében emeljenek szobrot a nemzet hőseinek, akik segítettek megalapítani és lentartani azt az országot, mely fényes tetteivel és különösen királyhűségével tünt ki egy ezred-év viszontagságai közben.

És a nemzet a királyi elhatározást végtelen örömmel fogadja, nem csupán azért, mert őseinek emlékét látja megörökítve, hanem azért is, mert a királyi tényben önmagát érzi megtisztelve, reája, a nemzetre száll le a királyi kegy, mikor történetünk szent és hős alakjai folyton a szemünk előtt lesznek, intve bennünket, hogy mint egykoron ők, a multból fel-felvillanó fáklák, mi is a hazaszeretettben és királyhűségben szerezzünk hervadhatatlan érdemeket.

Az, hogy a királyi kegy nagy és a maga nemében szokatlan, az villanyozta fel ezt a nemzetet, mely alig talál szavakat a hála kifejezésére. Ország-szerete most egyébről sem beszélnek, mint a király, I. Ferencz József nagylelkű elhatározásáról.

Városunk illetékes köreiben is a királyi kézirat hatása szülte azt az indítványt, hogy rendkívüli városi közgyűlés tartassék s ennek enuncziációjával a királyhoz annak legfelsőbb elhatározása alkalmából hála és köszönő felirat intézessék, egyuttal pedig az 1893. évi köszegi királynapok díszes obeliszk felállításával megörökíttessék.

A szót tett követte. A rendkívüli közgyűlés f. é. október hó 7-én összeült s a fenti indítvány egyhangulag történt elfogadásával a tanácsot a további teendők teljesítésével megbízta. A rendkívüli közgyűlésről, mely valóságos díszgyűlésnek mondható, az alábbiakban informáljuk az olvasót.

Rendkívüli városi közgyűlés.

A csütörtök délután 3 órára összehívott rendkívüli közgyűlésre a városi képviselők szíve-java gyűlt össze a város tanácskozó termében. Az elnöklő polgármester mellére tűzött érdemjeleivel jelent meg s elfoglalván székét, a következő beszéddel nyitotta meg a gyűlést:

Tisztelt közgyűlés!

Erczel maradandóbb emléket emelt magának minden igaz magyar hazafi szívében dicsősegesen uralkodó urunk és királyunk, I. Ferencz József (a felség nevének említésekor a reprezentancia tagjai fölemelkedtek helyeikről), midőn folyó évi szeptember hó 25-iki legfelsőbb kéziratival tudatta ország-világgal, hogy hódolva a magyar nemzet Geniusának, történelmünk kimagasló alakjainak emlékét az ország szívében szobrokkal örökíti meg. Ezen fejedelmi tény, mely a Felséget a legnemzetibb királyok sorába helyezi, ország-szerete nagy lelkesedést szült és bámulatra ragadta nemzetünket. Köszeg város közönsége is ma fogja ezen nagyszerű, a nemzetnek jutott ajándékért hódolatát és háliját bemutatni szeretett királyának, miért is örömmel és lelkesedéssel üdvözlöm a szép szomban megjelent képviselő-urakat s mai rendkívüli közgyűlésünket ezen el megnyitom.

A jegyzőkönyv hitelesítésére felkérem Pötzelberger Károly, Somogyi Miklós, Steierlein Gábor, Freyberger Sándor és Marton Károly képviselő-urakat.

Erre Markovits József és 9 képviselőtársának, névszerint: Pötzelberger Károly, Pfeffel János, Somogyi Miklós, Freyler Lajos, Kirchnopf Mihály, Lauringer János, Waisbecker Ede, Freyberger Sándor és Eitner Ede indítványát olvasták fel, mely szövegeit következőleg hangzik:

Tekintetes Polgármester Úr!

Ő apostoli királyi felségének, szeretett uralkodók- és királyunknak magasztos ténye, melylyel a magyar történet nagy alakjai, nemzeti életünk kimagasló egyénéi s a magyar szabadságért küzdő fiai emlékének megörökítésére saját költségén ércszobrok felállítását elrendelte, a magyar nemzetben az öröm és hála lángját gyújtotta meg.

Ezen öröm, hála és lelkesedés érzésében egyesül minden szabadságszerető hazafi egész lénye s hazánk legtöbb helyén ettől vezérelve találtak módot arra, hogy a hódolat- és hálaérzet kifejezését a trón számára elé juttathassák.

A történelemben fel van jegyezve, hogy Köszeg város hazafiságával, a király iránti hűségével és szabadság-szeretettel mindenkor kiváló helyen állott; — miért is, hogy a város-képviselő-testületének ezuttal is alkalma legyen nyilatkozni, a mai napon, mint ő felsége a király névünnepen indítványozzuk:

Hívjon össze a polgármester ur egy rendkívüli közgyűlést, a melyen elhatározná a képviselő-testület, hogy ő felséget, a legalkotmányosabb magyar királyt a magyar királyi kormány útján alátalálói hódolattal üdvözli.

Miután, továbbá, a németek hatalmas császársja Budapesten történt látogatása alkalmával állami önállóságunkat, a szabadság és haza iránti szeretetünket, valamint hazánkban a kulturállatokkal való egyenjogúságát az egész világ előtt oly nagyszerűen manifestálta és az elhangzott magasztos szavak által a rólunk sok helyen rosszakaratulag hirdetett téves ítéleteket hatalmas nyilatkozatával eloszlatta;

tekintettel továbbá arra, hogy Magyarország városai között Köszeg volt az első, melynek falai között ő felsége a király a hatalmas német császárt vendégül üdvözölte, ennek a fejedelmi találkozás megörökítése céljából az előbbivel kapcsolatosan indítványozzuk, hogy annak a helynek a tözsomzédságában, ahol a királytalálkozásakor a várostól emelt diadalkapu díszekedett, vagyis a Rudolf-tér délkeleti csúcsában egy a város anyagi erejét meg nem haladó költségen obeliszk emeltessék, melyen az akkori örömlapok köbe véve, ő felsége a király iránti hódolat, a német császár iránti tisztelget s a többi jelen volt legmagasabb és magas személyek meg legyenek örökítve.

TÁRCZA.

Az ellenszenv- és rokonszenvről.

(Csevegés.)

A „KÖSZEG ÉS VIDÉKE” számára írta: TÖVIS.

Antipátia — szimpátia, rokonszenv — ellenszenv! Fura két szó, majdnem olyan tura, mint azok az érzések, miknek velők nevet adtunk. Miért vonzódnak ehhez vagy ahhoz a tárgyhöz avagy élő lényhez? És miért bánt egyiknek vagy másiknak a látása, sőt még a pusztán említése is? Hiába kérdezzük a tudósokat; feleletet már csak azért sem adnának, mert bizonyos... antipátiát éreznek e csipős kérdés ellen. Okosan; a leleplezést senki se szereti.

Én se, inkább önként leplezem önmagamot. Azért is, nehogy tisztelt olvasóim — mivelhogy mégis bele-vágtam fejezémet e kemény fába — engem tudósnak (s ergo kiállhatatlannak) képzeljenek, előre kijelentem, hogy egy oseppe sem vagyok az, soha sem is voltam, sőt már kora ifjúságomban határozott ellenszenvet éreztem minden iránt, a minék tudós színezete volt. Tessék elhinni; nem állentek. Vannak hites tanuim rá (a professzoraim), kiktől pecsétes leveleim is vannak, állításom igazolására; azonban szerénységem tiltja, hogy azokat nyilvánosságra hozzam, no meg aztán... nem szeretem a leleplezést.

Lám, hogy kerülgetem a témát, akárcsak a fülemile a lépveszűt. A fülemile tudvalevőleg fölötte kíváncsi állatka, tréfán kívül, tényleg nagyon kíváncsi kis állat, s igen szépen tud csattogni. Én is kíváncsi vagyok. Ez azonban nem azt mondja, hogy csattogni is tudok; azaz, hogy igenis tudok csattinteni... a hüvelykujjam-

mal és a nyelvemmel, a mire néha igen kellemes okaim vannak, pl. egy mosolygó alma, egy gyönyörű rózsaszál, különösen, ha azt a harapni való almát, azt a szépséges rózsaszálat (mondjuk) Juliskának hívják. Ah! — Egyébként ez csupán csak rokonszenv, semmi egyéb, valamint a fülemile is csak a rokonszenv csalogtja... a lépveszűre.

Bocsánat! Már megint eltértem a témától. Miről is akarok csak írni? Az ellenszenvről és rokonszenvről. Ah, igen, igen! Akarok; szó sincs róla, akarok. Nos, lássuk hát!

A csunábbikkal kezdem, hogy a végén aztán a szebbikkel kibékíthessem a türelmes olvasót. Mi is az az ellenszenv? Magyarul azt mondjuk: „Pfüj! nem tetszik! nem szeretem! kiállhatatlan! Éh!” — A másikra meg: „Ah! Oh! Elnye de szép! de kedves! de édes! de szeretem!” (Ézt az utóbbit azonban rendszeresen csak... sugva mondjuk). — Egy töből ered mind a két érzés, a mit világosan bizonyít görög nevük: antipátia — szimpátia, közös tövük a pátia. A természetben azonban sok ellenmondás van; mert én ismertem egy cigányt, a kinek Anti volt ugyan a neve, s mégsem volt antipatikuss ember. Abból a régifajtájú cigányból való volt t. i., a ki jókedvében akárhányszor ingyen muzsikált a fülünkbe (caupa rokonszenvből), a mikor az „Ó” ellenszenv föltt keseregünk.

— Ugyan mi közbe a cigánynak ehhez a cikkhez — mondják Önök méltó felháborodással, — halljuk a téma fejtegetését! — Ah! látom már, hogy az antipátia réme fenyeget az Önök részéről, azért hát im esdve kérem bocsos elnézésüket s ígérem, hogy a tárgytól többé el nem térek.

— Hja! — mondják Önök, — az ígéret szép szó, ha megtartják csak úgy jó! —

Ez kérem egy megdönthetetlen, sarkalatos igazság,

a mit nekem — sajnos — keserűen kellett tapasztalnom. Én ugyanis módnélküli rokonszenvet érezek... a pénz iránt. A milleniumi esztendőben történt, hogy egy budapesti bankár oly csábító, oly szimpá tikus ígéretekkel kínálta nekem osztályországyeimet, hogy én — ellentállhatatlan vágyamat kielégítendő — merő rokonszenvből egy egész jegy boldog s türelmetlen birtokosa lettem. De haj! Az ígéret szép szó... a bankár ur ígérete is csak szép szó maradt s én a főhúzáson kerek 80,000 (mond: nyolc van-ezer) forintot... vesztettem. — Hiába, Fortuna urhölgy antipátiát érez irántam. Pedig hej! hog sohász-kodtam hozzá. Hanem hát ő is aszony s az aszony ingatag! — mondja Signor Rigoletto; s hogy is ne lenug ingatag Fortuna urhölgy, mikor örökké guruló golyóbis tetején kell szegénynek végigjárni ez árnyék-világon. Én ugyan még sohasem próbáltam ezt a cir-kuszi művészetet, de azt hiszem... azt hiszem... hogy... hogy az majdnem olyan kellemetlen, mint ha az ember egész életében sohasem találkozik rokonszenves lélekkel. (Csakhogy végre visszakerültem az eredeti tárgyhöz!)

Oh az antipátia fura dolog. Hogy keletkezik, mért keletkezik? — ki tudná megmondani? Annyi bizonyos, hogy hirtelen keletkezik s az érznek kevés köze van hozzá a kesűdés stádiumában.

Meglátunk valakit, mondjuk pl. az utcán. Az arcát még nem ismertük fel, már a járása nem tetszik; halljuk távolról a hangját s az önkén-elenül rosszul esik a fülünknek; egy — más gesztusának a látására valami külöös elégedetlenség — félét érzünk. És végül meglátjuk az ábrázatát...

Ki ne tapasztalta volna még ön-önmagán, hogy némely ember pusztán látása bizonyos kelletlen, visszariasztó érzést keltett. Egy pillanatra a szemébe nézünk

Gabnarak.

Buza	100 kilo	11 frt. 80 krtól	— frt. — kr-ig.
Roza	.	9 . 50	.
Arpa	.	8 . 40	.
Kukoricza	.	6 . —	— . — .
Zab	.	6 . 20	5 . 90 .

Hirdetések.

Legkiválóbb mázoló-szer puha padló szárítására.
 I nagy palack ára frt 1.35 kr. — I kis palack ára 0.8 kr.

Viassz-lenőcs,
 legjobb és leggyorsabb beeresztő-szer kemény padló számára. I köcsög ára 60 kr.

Arany-fényináz,
 képkörök stb. tisztítására.
 I kis palack ára 20 kr.

Fehér, Glasur, fémgyanta
 Legjobb szer mosó-asztalok, ajtók, ablakkeretek stb. ujonnin való befestésére.
 I kis doboz ára 45 kr. — I nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók: **Unger József** cégénél Kőszegen.

Keil-Jak
 (Gyász)



Védjegy 19. és 20. sz.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalulag kitüntetett, sósborsszesz-készítménye — kelendőségénél fogva sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjegyzőmet módosítottam s arra két nyomtatásban saját házam külön alakját veszem fel, bejegyezve azt egyszer-mind védjegyként a budapesti iparkamrárnál.

SÓSORSZESZ

Általánosan elismert kiváló hárszer, különösen a bedérzéselés, kenő-gyógy-gyógy-módnál (massage) igen jó hatású. Ajánlatos egyszer-mind fogtisztító szerül is, s mennyiben a feak feyvet elősegíti, a foghúst erősbíti és a száj tisztá, szagtalan ist nyer a szesz elpárolgása után, ugy-mint a fejmosásra is, a hajdegek erősbítésére, a fejkörpa képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.
 Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr.

BRAZAY KÁLMÁN

Budapesten, IV., Múzeum-körút 23. sz.

Kapható Kőszegen: Fuchs F., János Gy., Pollák S., Schneller Ernő, Unger József, Wenzl Ede, és Waisbecker Ede kereskedéseiben.

Nagy választék sirkoszorúkbán.

Legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás.



**Nagy választék
 Női-confectionban
 Kézimunkákban
 Ruhakelmékben**

Krausz József,

Kőszeg, király-út 754. sz. a. a kőszegi ált. takarékp. épületében.
 (Ezelőtt Baron Jakab).

Legjobb minőségű bőr- és kötött kesztyűk.

I. magy. kir. szabadalmazott OSZTÁLY SORSJÁTÉK.

A magy. kir. osztálysorsjáték 50.000 nyereményének jegyzéke.

A legnagyobb nyeremény a játékterv 9. §. szerint

1.000.000 (egy millió) korona.

A nyeremények különleges bontása a következő:

Nyeremények	Korona
1	600.000
1	400.000
1	200.000
2	100.000
1	90.000
1	80.000
1	70.000
2	60.000
1	40.000
5	30.000
1	25.000
7	20.000
3	15.000
31	10.000
67	5.000
3	3.000
432	2.000
763	1.000
1238	500
90	300
31700	200
3900	170
4900	130
50	100
3900	80
2900	40

Az 1897. év február hó 27-iki törvény szerint a kis lutri megszűnik és ezen osztálysorsjáték által pótolatik. Németországban eszen nemü sorsjáték már 100 év óta fennállanak és az illető sorsjegyek eladattak. Nálunk Magyarországon is emelkedik iránta az érdeklődés, mert a sorsjegyek legnagyobb része biztos kezekben van. Nemsokára ilyenek csak ráfizetéssel lesznek kaphatók. Asért ajánljak, hogy a vétellel ne késünk.

100.000 eredeti sorsjegyből

és 50.000 pénznyereményből.

A nyerési esélyek oly előnyösek, hogy az eddigi kis lutri, vagy a legényvételé ezzel nem is hasonlítható össze. Ily előnyös esélyekkel szemben mindenki nyujtas kését a szerencsének viszonyaihoz képest.

A sorsjegyek ára az első húzáshoz:
5 frt egy egész eredeti sorsjegy
2.50 " egy fél " "
1.50 " egy negyed " "
0.75 " egy nyolcad " "

A húzások a fővárosi vigadó épületében nyilvánosan történnek a m. kir. kormány felügyelete alatt és egy kir. közjegyző előtt. A húzánál mindenki jelen lehet.

Mi üzlethelyiségünkben előruktjuk vagy utánvétellel, vagy az ország postautólványnyal beküldés ellenében ajánlott levélben elküldjük az eredeti sorsjegyeket. Minden egyes vevő nevével azonnal feljegyezzük és vevőnk minden egyes húzás után megkapják a kimaradó sorsolási jegyzéket.

Török A. és Társa a magyar királyi szabad. osztály-sorsjáték főelárútló.
BUDAPEST, Váci-körút 4./P. szám.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság
 (ezelőtt WALSER FERENCZ)
BUDAPESTEN, VI. Ker., Kőrös utca 45. szám.
 Sajtónyomtatás: SZIVATTYÚGYÁR BUDAPEST.
 (GYÁRT):
 Alapítatott 1888.
 Alapítatott 1888.

Az üzlet helyiségünkben előruktjuk vagy utánvétellel, vagy az ország postautólványnyal beküldés ellenében ajánlott levélben elküldjük az eredeti sorsjegyeket. Minden egyes vevő nevével azonnal feljegyezzük és vevőnk minden egyes húzás után megkapják a kimaradó sorsolási jegyzéket.

LETESIT: vízműveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszuszterendezéseket, központi fűtéseket.

Az üzlet helyiségünkben előruktjuk és költségtérítések ingyen és bérmentve küldetnek.